
ATA DA 32a SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MOJU,

ESTADO DO PARÁ, 21a LEGISLATURA,

REALIZADA NO DIA 01 DE NOVEMBRO

DÈ 2023, AS 09:00 HORAS.
Às 09:00 (nove) horas do dia 10 (dez) do mês de novembro do ano de 2023
(dois mil e vinte e três), no prédio do Legislativo Municipal, denominado
Vereador "Lourival Tavares Cristo", reuniu-se ordinariamente a Câmara
Municipal de Moju, sob a presidência do Vereador Raimundo Edson Duarte
Malcher, que obedecendo as formalidades legais e regimentais em vigor,
solicitou ao Vice-presidente que efetuasse a chamada para Verificação de
quorum, constatando-se a presença dos vereadores: Bruno Medeiros Quaresma
/PL; Cimira Eulalia Cruz Souza / PSC; Dilcirene Trindade Martins / PTB; Dionete
Moraes Peniche; Edeval Pereira Barra / PCdoB; Iranilson Trindade da Silva;
Junil Ramos Faro / MDB; Kelly Fernanda da Silva Felix de Almeida; Leandro
Henrique Cardoso da Rocha / PSDB; Mareio de Castro Martins / PSC; Nilziele
da Conceição Corrêa; Paulo Eduardo Costa; Raimundo Edson D. Malcher /MDB.
Havendo número legal, o senhor presidente deu por aberta a referida sessão
com a leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Naquele momento o senhor
Presidente determinou ao Secretário da mesa para fazer a leitura do expediente
escrito assim discriminado: Requerimento n 150/2023, de autoria da vereadora
Nilziele Conceição Corrêa, solicitando a realização de sessão ordinária no dia 17
de novembro, em homenagem ao Dia da Consciência Negra; Requerimento de
Indicação n 151/2023, de autoria do Vereador Raimundo Edson Duarte
Malcher, indicando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal
de Agricultura possa estar realizando no município de Moju, um curso de
capacitação e manipulação aos batedores de açaí do nosso município;
Requerimento n 152/2023 de autoria da vereadora Dionete Moraes Peniche,
solicitando para a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Moju, a criação da
Frente Parlamentar da Saúde da Mulher do Município de Moju; Requerimento de
Indicação n 153/2023, de autoria do vereador Junií Ramos Faro que Indica ao
Executivo que encaminhe Projeto de Lei a esta Casa que Disponha sobre a
entrega gratuita de uniformes para os alunos da rede municipal de ensino de
Moju; Requerimento n154/2023, de autoria do vereador Edeval Pereira Barra,
solicitando ao executivo municipal a limpeza e terraplanagem das ruas das Vilas
São Vicente e Água Branca, Alto Moju; Requerimento n 155/2023, de autoria do

vereador Bruno Medeiros Quaresma, solicitando a ^ealização de uma Ação
Itinerante, na comunidade Sítio Bosque, Baixo Moju; Requerimento n 156/2023,
de autoria do vereador Márcio de Castro Martinr-, solicitando reforma e
ampliação da Escola Municipal de educação Infant^ Dilza da Cunha Gordo;
Requerimento n 157/2023, de autoria do vereador lr.nilson Trindade da Silva,
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solicitando ao executivo municipal a construção de uma quadra poliesportiva
coberta na comunidade da Vila Betânia; Moção de Aplausos ao Portal Moju
News; Requerimento Verbal da Vereadora Dionete solicitou extensão (abertura)
de 1000 metros de ramal da Comunidade Nova Jerusalém que ira ligar à
comunidade Nova Esperança. Requerimento Verbal da Vereadora Cimira Eulália
Cruz da Silva, solicitando a reforma do Posto da Vila Elim, com a instalação de
uma Central de ar. Projeto de Decreto Legislativo n 002/2023, de autoria do
Vereador Raimundo Edson Duarte Malcher que solicita a outorga do Titulo de
Cidadão Mojuense ao Senhor Antônio Jorge Brandão Corrêa; Projeto de Decreto
Legislativo n 003/2023, de autoria do Vereador Raimundo Edson Duarte
Malcher que solicita a outorga do Titulo de Cidadã Mojuense a Senhora Gilda
Serrão Fonseca; Projeto de Decreto Legislativo n 004/2023, de autoria do
Vereador Raimundo Edson Duarte Malcher que solicita a outorga de Titulo de
Cidadã Mojuense a Senhora Maria Helena da Silva; Projeto de Decreto
Legislativo n 005/2023, de autoria da Mesa Diretora, que solicita a outorga de
Titulo de Cidadão Mojuense ao Senhor João Nazareno Nonato Quaresma;
Projeto de Decreto Legislativo n 006/2023, de autoria da Mesa Diretora, que
solicita a outorga de Titulo de Cidadão Mojuense ao Senhor Herivelton Martins
e Silva; Projeto de Decreto Legislativo n 007/2023, de autoria do Vereador
Edeval Pereira Barra, que solicita a outorga de Titulo de Cidadão Mojuense ao
Senhor Isaltino Brandão Coutinho; Projeto de Decreto Legislativo n 008/2023,
de autoria do Vereador Edeval Pereira Barra, que solicita a outorga de Titulo de
Cidadã Mojuense a Senhora Maria Leonildes da Silva Araújo; Projeto de Decreto
Legislativo n 009/2023, de autoria do Vereador Edeval Pereira Barra, que
solicita a outorga de Titulo de Cidadã Mojuense a Senhora Oda de Fátima
Cardoso dos Prazeres; Parecer n 029/2023 da comissão de Legislação, Justiça
e Redação Final, referente ao Projeto de Emenda Modificativa n 001/2023, que
Modifica o art. 11 11,  1o e  2o da Lei Orgânica Municipal; Correspondência do
Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei n 012/2023, que promove
Adequação Orçamentária e autoriza a Abertura de Crédito Especial ao
Orçamento Anual de 2023, para recebimento de recurso Federal oriundo da Lei
Complementar n. 195, de 8 de julho de 2022 - Lei Paulo Gustavo, no valor de r$
698.600,63 (seiscentos e noventa e oito mil seiscentos reais e sessenta e três
centavos), no âmbito do Município de Moju e dá outras providências; Mensagem
da Secretaria de Agricultura. Dando prosseguimento, o senhor Presidente
determinou que fosse feita a segunda chamada para verificação de quorum,
constatando-se a presença dos Vereadores: Bruno Medeiros Quaresma /PL;
Cimira Eulalia Cruz Souza / PSC; Dilcirene Trindade Martins / PTB; Dionete
Moraes Peniche; Edevai Pereira Barra / PCdoB; Iranilson Trindade da Silva / PL;
Junil Ramos Faro / MDB; Kelly Fernanda da Silva Felix de Almeida; Leandro
Henrique Cardoso da Rocha / PSDB; Mareio de Castro Martins / PSC; Nilziele
da Conceição Corrêa; Paulo Eduardo O.Costa / PT; Raimundo Edson D.
Malcher /MDB.Em seguida o senhor presidente submeteu a discussão e votação
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a Ata da sessão anterior. Não havendo discussão, foi aprovada por unanimidade
dos vereadores presentes. Foi submetido a discussão e votação o Requerimento
n 150/2023 de autoria da vereadora Nilziele da Conceição Corrêa. Foi discutido
pela autora da matéria e pelo vereador Raimundo Edson. Não havendo mais
discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, com a
inclusão do vereador Raimundo Edson Duarte. Foi submetido a discussão e
votação o Requerimento de Indicação n 151/2023 de autoria do vereador
Raimundo Edson Duarte Malcher. Foi discutido pelo autor da matéria, pelos
vereadores Edeval Barra, Mareio Martins, Dionete Moraes, Junil Faro. Não
havendo mais discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores
presentes, com a inclusão dos vereadores Mareio Martins, Dionete Moraes e
Junil Ramos Faro; Foi submetido a discussão e votação o Requerimento n
152/2023 de autoria da vereadora Dionete Moraes Peniche. Foi discutido pela
autora da matéria. Não havendo mais discussão foi aprovado por unanimidade
dos vereadores presentes. Foi submetido a discussão e votação o Requerimento
n 153/2023 de autoria do vereador Junil Ramos Faro. Foi discutido pelo autor
da matéria, pelos vereadores Bruno Quaresma, Edeval Barra, Dionete Moraes e
Raimundo Edson Duarte. Não havendo mais discussão foi aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes com a inclusão do vereador Bruno
Quaresma, Dionete Moraes e Raimundo Edson Duarte; Foi submetido a
discussão e votação o Requerimento n 154/2023 de autoria do vereador Edeval
Pereira Barra; Foi discutido pelo autor da matéria e pelo vereador Raimundo
Edson. Não havendo mais discussão foi aprovado por unanimidade dos
vereadores presentes. Foi submetido a discussão e votação o Requerimento n
155/2023 de autoria do vereador Bruno Medeiros Quaresma. Foi discutido pelo
autor da matéria e pelo vereador Raimundo Edson. Não havendo mais
discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes com a
inclusão do vereador Raimundo Edson Malcher. Foi submetido a discussão e
votação o Requerimento n 156/2023 de autoria do vereador Márcio de Castro
Martins; Foi discutido pelo autor da matéria, pelo vereador Junil Faro. Não
havendo mais discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores
presentes com a inclusão do vereador Junil Faro. Foi submetido a discussão e
votação o Requerimento n 157/2023 de autoria do vereador Iranilson Trindade
da Silva; Foi discutido pelo autor da matéria. Não havendo mais discussão foi
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; Foi submetido a
discussão e votação o Parecer n 029/2023 da comissão de Legislação, Justiça
e Redação Final. Foi discutido pelo vereador Leandro Henrique Cardoso, o qual
declarou seu voto contrario ao Projeto. Foi discutido ainda pelos vereadores
Junil Faro, Dionete Moraes, Bruno Quaresma e Raimundo Edson. Não havendo
mais discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, com
um voto contra do Vereador Leandro Henrique. Foi submetido a discussão e
votação a Moção de Aplausos ao Portal Moju News. Foi discutido pelo vereador
Raimundo Edson Malcher e Iranilson Trindade. Não havendo mais discussão foi
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aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, com a inclusão do
Vereador Iranilson Trindade. Foram submetidos a discussão e votação os
Projetos de Decretos Legislativos n 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008 e
009/2023, que concedem os Títulos Honoríficos, de autoria dos vereadores
Raimundo Edson Duarte Malcher, Mareio de Castro Martins e Mesa Diretora.
Não havendo discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores
presentes. Foi encaminhado para a Comissão de Finanças e orçamento o
Projeto de Lei n 012/2023, do Executivo Municipal para análise e Parecer n
prazo legal. Em seguida foi submetido a discussão e votação o Requerimento
verbal da Vereadora Dionete Moraes. Foi discutido pela autora da matéria. Não
havendo mais discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores
presentes; Foi submetido a discussão e votação o Requerimento verbal da
Vereadora Cimira Eulália. Foi discutido pela autora da matéria. Não havendo
mais discussão foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.
Naquele momento, em questão de ordem a vereadora Dionete Moraes Peniche
solicitou Moção de Pesar a duas famílias enlutadas. EXPEDIENTE ORAL: De
acordo com a lista de inscrição para uso da Tribuna em explicação pessoal, a
palavra foi facultada a vereadora Dionete Moraes Peniche. Que saudou a todos
os presentes e as pessoas que acompanham através das redes sociais.
Agradeceu a Deus pela oportunidade. Justificou suas ausências nas sessões
anteriores, devido problemas de saúde. Referiu-se ao seu requerimento verbal
recém-aprovado. E fez um breve relato sobre a situação do povo que vive
naquela região dentro do igarapé aguapé. Falou sobre a prefeita Nilma Lima que
merece sim ser aplaudida pelos trabalhos realizados no município como também
através das ações itinerantes. Falou sobre a inauguração da quadra do centro
esportivo Castanheira. Referiu-se a I Copinha sub 11 dos bairros realizada pelo
Instituto Novo Amanhecer. Disse ainda que recentemente também iniciou um
Projeto no Bairro Por do SoL E que no tempo de Deus tudo irá ser realizado.
Disse da realização do evento Encontro de mulheres no dia 24 de novembro, na
Cidade de Castanhal, a convite da Deputada estadual Paula Titan. Finalizou
agradecendo a Deus por tudo. Foi facultada a palavra ao vereador Iranilson
Trindade. Que saudou a todos. Fez um relato sobre as inaugurações realizadas
no município e agradeceu a Prefeita Nilma por ter atendido o pedido do referido
vereador com relação ao trabalho realizado no ramal Jupuuba e proximidades.
Referiu-se as falas e aprovações na referida sessão com relação às matérias.
Disse sobre a primeira mulher Pefeita Nilma Lima que tem compromisso com o
povo. E que o povo de Moju soube escolher a gestão tanto municipal quanto
estadual. Falou sobre as emendas parlamentares enviadas para o município de
Moju através dos deputados do grupo político ao qual pertence. Disse que o
vereador não para, pois é uma pessoa publica e que tinha certeza de que Moju
estava sendo bem representado. Falou sobre seu requerimento recém aprovado
na referida sessão. E que como vereador estava trabalhando muito e que nunca
parou de trabalhar desde que se tornou vereador. Deixou um grande abraço
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para todos e que seu mandato estava de portas abertas. Desejou um final de
semana abençoado a todos. Foi facultada a palavra ao Vereador Junil Ramos
Faro, que saudou a mesa diretora e demais colegas. Saudou todos os
servidores e as pessoas que estão acompanhando pelas redes sociais. Iniciou
sua fala referindo-se ao seu requerimento da semana passada sobre a reforma
e adequação da escola tia Erica. Referiu-se também ao seu requerimento recém
aprovado na referida sessão. Ressaltou que a educação estava avançando com
o atendimento dos pedidos aprovados na Câmara. Acatou a sugestão do
vereador Bruno sobre seu requerimento de além de distribuir os uniformes que
fosse doados também materiais escolares. Disse ainda que esteve na PA 150,
localidade Olho D'Agua inaugurando mais uma escola, juntamente com a
Prefeita e demais vereadores. Elogiou a Prefeita por tantos trabalhos realizados.
Referiu-se ao novo complexo do castanheira recém inaugurado e entregue a
população. E fez um relato sobre os trabalhos dos vereadores juntamente com a
Prefeita, realizados dentro do município. Finalizou desejando um bom final de
semana e que Deus abençoasse a todos. Foi facultada a palavra ao vereador
Bruno Medeiros Quaresma. Saudou a todos os colegas vereadores e demais
pessoas presentes. Disse de süa satisfação em estar vivendo um momento
incrível diante da gestão atual. Falou sobre o seu requerimento e agradeceu ao
Presidente da Câmara pelo apoio, em decorrência da realização da Sessão
Itinerante na Comunidade Jacundaí. E agradeceu a todos que contribuíram para
o sucesso do evento. Inclusive do apoio da Prefeita e do Vice Rubens Teixeira,
que esteve juntamente com todos. Falou sobre a entrega da escola Sitio
Bosque, toda em alvenaria, falou também sobre a Copa Quaresma. No aparte o
vereador Junil Faro agradeceu o convite e elogiou pela organização da referida
copa. Continuando o vereador Bruno convidou a todos para novos eventos a
serem realizados Ia no complexo Cleto Medeiros. E para a segunda rodada da
copa quaresma no complexo castanheira. Finalizou desejando a todos um feliz
final de semana. Em seguida foi facultada a palavra ao Vereador Raimundo
Edson. Agradeceu a Deus. Falou de sua visita à comunidade badarote.
Agradeceu ao Prefeito macarrão pela parceria nos trabalhos naquela região,
como a ponte daquela localidade e que a prefeita estava se empenhando junto
com o prefeito de Tailândia e Dep Iran Lima para a realização desses trabalhos.
Agradeceu a Prefeita Nilma na Vila Olho DÁgua pela inauguração de mais uma
escola. Disse que visitou as ruas, as escolas, os sistemas de abastecimento de
água, naquela mesma oportunidade. E citou suas visitas a algumas pessoas
daquela localidade. E agradeceu a todos os envolvidos nesse trabalho.
Agradeceu a equatorial pelo atendimento a sua solicitação referente a falta de
energia nos bairros residenciais Laercio, Oton Gomes e Aviação nos dias 18 e
19/10. Chamou a atenção com relação ao pagamento de contas de energia que
estão sendo feitas em sites errados. E que esta Casa estaria tomando
providências junto a equatorial sobre maiores esclarecimentos. Parabenizou o
site portal Moju News e falou sobre as enquetes realizadas pelo referido portal.
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Falou sobre a construção de uma nova creche na cidade que também será
trabalho da atual gestão. Desejou um bom final de semana a todos. Naquele
momento nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a
presente sessão, e para constaf, mandou lavrar a presente Ata que vai assinada
pelo presidente, vice-presideme, secretário e demais vereadores presentes na
referida sessão, depois d^ lida, achada devidamente conforme e aprovada.
Plenário Oscar Corrêa de (^^j/randa - Moju / PA, 10 de novembro de 2023.
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